

Целью моего проекта является выявления особенностей парка села Белая Глина, изучение истории белоглинского парка, изучение проблемы осведомленности старшеклассников об истории села, гипотезой выступает то, что современные подростки уделяют меньше внимания изучению истории, чем раньше, потому что в настоящее время куда меньше вещей, которые могут заставить проявить интерес к собственной истории. Большинство учеников нашей школы ежедневно ходят через парк. Но многие даже не задумываются над его историей. Считают, что так было всегда. Но это не удивительно, так как повседневные вещи воспринимаются нами обыденно и чаще всего не вызывают интереса и стремления к их познанию. Однажды, когда я был\а в парке, я задумался\ась «А что здесь было несколько десятилетий назад?»

История сейчас является не самой популярной наукой у молодёжи. Немногие знают, что история – одна из важнейших составляющих мира. Сейчас мало кто может рассказать о собственной истории, о истории своей родины или предках. И после это отпадает всякое сомнение в том, что отсутствие легкодоступных и мало интересующих материалов по теме, может отбить желание читать вовсе. На изучение своей истории может вдохновить пример своего сверстника. Интерес к собственной истории, знание важных культурных объектов – настоящие ценности. В современное время крайне редко можно заметить человека, который бы интересовался историей своей малой родины. Современные дети загружены повседневными заботами. Часто бывает так, что ребёнок и вовсе не задумывается об исторических ценностях, но информация постоянно растёт и изменяются способы её получения.

Методом исследования выступает изучение литературы по теме, сопоставление исторического материала и его описание,

ИСТОРИЯ СЕЛЬСКОГО ПАРКА

Село Белая Глина Краснодарского края было основано в 1820 году воронежскими крестьянами. Одним из самых главных достопримечательностей села можно назвать парк, построенного руками силами общественности и комсомольцев в 1930-х годах. В первой половине 50-х годов была проведена масштабная реконструкция и облагораживание парка: появились изгороди и входная арка; построили эстраду и танцплощадку, восстановили фонтан, отремонтировали все скульптуры, красиво оформили постамент памятнику Владимиру Ленину, установили скамейки, разбили цветники, завершили строительство летнего кинотеатра и детской площадки. Парк получил название в честь 30-летия ВЛКСМ. Даже в современное время парк продолжают модифицировать и следить за его

состоянием. Ежедневная уборка и патрули территорий поддерживают парк в потрясающем состоянии.

Но парк славится не только своей красотой и ухоженностью, но и своими историческими памятниками. Например, памятник Анатолию Васильевичу Ляпидевскому, который является первым героем СССР №1, 26 августа 1990 года в день 170-летия села в центре парка. Экспедиция на судне «Челюскин» 10 августа 1933 г, когда корабль застрял во льдах и остановился на перезимовку, что, в общей сумме, заняло 5 месяцев, в конце-концов затонул. Правительство выделило 7 самолетов для спасения людей. 5 марта Ляпидевский и Петров увидели их. 13 апреля перевозка завершена. Грудь Ляпидевского украсила Золотая Звезда. Кроме Золотой Звезды Героя номер один Ляпидевский был награжден тремя Орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, орденом Трудового Красного Знамени, Орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, Орденом Знак Почета и одиннадцатью медалями.

Скульптор – Кисель Анатолий Иосифович, архитектор – Курунин, материал – литой алюминий. Изготовлен на Краснодарском художественном комбинате. Стоимость – 271 млн. 455 тыс. (в ценах 1990 г.) Плательщики – отдел культуры, сельская администрация, колхоз им. Ленина. Одна из улиц села и школа, а также парк носят его имя.

Ещё один немаловажный памятник посвящен Вере Карасёвой. Памятник находится у входа в парк. Открыт 27 августа 1995 года, в день празднования 175-летия села Белая Глина. Скульптор – Ольга Федоровна Яковлева. Изготовлен он из мрамора на Краснодарском Художественном комбинате. В скульптуре молодой девушки запечатлен образ комсомолки Веры. Память о молодой краснoblузнице, участницы газеты «Красная Bluза», увековечена в нашем селе – одна из улиц названа именем Веры Карасёвой.

В начале XX одним из увеселительных очагов «культуры» был сад рядом с Покровской церковью, обнесенный высоким забором, а в саду – клуб «Сотского» с многочисленными игральными комнатами, сценой и зрительным залом. В клуб пропускали только членов клуба и гостей, простому народу вход был запрещён. Всю ночь в клубе играл духовой оркестр. Наряду с этим клубом были два кинематографа. А в 1936 году кинотеатру районного центра официально присвоили название «Ударник». Усовершенствовали кинообслуживание населения, организовали дневные детские кинопромотры.

Но, конечно же, самой главной и красивой достопримечательностью парка можно назвать фонтан. Главным событием празднования юбилея села стало открытие нового фонтана. В 1990 году на 170-летие села

. На фоне местного ландшафта он смотрелся особенно торжественно. Сам фонтан был оснащён подсветкой, которая мигала в такт исполнения музыкальных произведений. Проводилось несколько реконструкций фонтана в 2016 и 2020 году по итогам которых был изменен его внешний вид и реконструирована чаша. И по сей день он находится в рабочем состоянии и радует глаз жителей села.

И в настоящее время парк продолжает расширяться, так Набережная имени Петра Даньшина, открытая 6 сентября 2019 года была огромным удивлением для жителей и гостей Белой Глины. благоустройство берега реки Рассыпной, прилегающего к Центральной площади, стало возможным именно благодаря инициативе и материальной поддержке руководителя ГК «Аметист» Петра Даньшина. В прошлом году был выполнен большой объем работ: очищено русло реки, построена пешеходная зона, установлены скамейки и уличное освещение, построена Ротонда. На аллее вдоль набережной высажено более четырехсот деревьев – кленов, лип и платанов.

(Приложение 2) [5]. Проводилось строительство новых детских и спортивных площадок. В парке часто проводятся необычные мероприятия домом культуры.

Таким образом, можно сказать, что Белоглинский парк имеет огромное количество достопримечательностей с богатой и интересной историей, несёт в себе историческую ценность для всех жителей посёлка.